

市应急管理局2019年成绩单出炉

本报讯 市应急管理局2019年“成绩单”近日新鲜出炉。2019年,该局顺利完成了年度各项目标任务,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

2019年是应急管理体制机制改革的初始之年,全市应急管理系统认真贯彻落实中央和省、市委决策部署,按照新职责、新任务、新要求,坚持“边组建、边理顺、边应急”的工作思路,忠

实履行“安全生产、应急管理、防灾减灾救灾”三项基本职能,将“党建领航”和“队伍建设”作为两大抓手,创新管理模式,狠抓安全生产“五项攻坚”、专项整治和集中执法行动,立足防范,强化监管,融合推动“大应急”“大减灾”,坚决防范化解自然灾害风险,牢牢守住了全市安全生产“基本盘”,形成了应急管理“123”宝鸡新模式。

据了解,2019年,全市安全生产实现了“双下降”目标,截至2019年12月底,全市生产安全事故起数、死亡人数同比分别下降18.7%、15.4%;与此同时,全市应急管理系统应急管理能力、防灾减灾救灾工作、党建工作和队伍建设也取得了长足进步,顺利完成了年度各项目标任务。

(肖学华 张丽萍)

努力当好党和人民的守夜人

市应急管理局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会

本报讯 市应急管理局日前组织召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会,全面总结了全市应急管理系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的经验成效及收获体会,并对巩固拓展主题教育成果提出了明确要求。

会议指出,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市应急管理局党组坚决贯彻落实党中央决策部署和市委要求,始终聚焦主题、紧扣主线,在市委主题教育办和第七巡回指导组有力指导下,坚持高标准严要求,加强组织领导,突出以上率下,强化问题导向,狠抓整改落实,开展主题教育有板有眼、有声有

色、有序有力。通过学习教育,党员领导干部理论素养得到了全面提升,坚守初心的思想更加牢固,勇担使命的方向更加明确,创新作为的奋斗精神显著增强,有力推动了应急管理事业创新发展。

会议强调,全局上下要把深化拓展主题教育作为一项长期的政治任务抓紧抓实,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持把“不忘初心、牢记使命”作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题,常抓不懈,确保主题教育不断向实处着力、向深处延伸,努力当好党和人民的“守夜人”。(苟瑾琼 张丽萍)

我市已发放冬春救助金690余万元

本报讯 笔者日前从市应急管理局了解到,2019年度受灾困难群众冬春救助金发放工作正在有序进行中,截至目前,已有691.36万元冬春救助金发放到位。

据统计,2019年我市发生风雹、洪涝、滑坡等自然灾害10余次,造成58.59万人次和34910.31公顷农作物受灾,直接经济损失30615.64万元,给群众生产生活带来了较大影响。灾害无情人有情,全市各级应急管理部门高度重视,及时组织人员前往灾区查看灾情,调查统计受灾困难群众基本情况,以及自救能力、口粮、衣被、取暖等方面存在的困难和需求,准确掌握需救助人员数量、需救助物数量,精准核定救助对象,切实做到底数清、对象准、情况明。截至目前,我市已发放救

助金691.36万元,发放棉衣裤4980套、棉被4790床、棉大衣250件,保障了受灾困难群众的基本生活,帮助5万余名受灾困难群众温暖过冬。

下一步,市应急管理局将继续加强资金监管力度,协调财政部门,争取在春节前将冬春救助金发放到位;同时,对各县区救灾资金、物资发放和使用管理情况进行实地检查,确保救灾资金安全合理使用,受灾困难群众生活无虞。

(张蓉)



加强值守防范 确保平安过节

本报讯 市应急管理局近日下发通知,对春节期间全市应急管理系统值守防范工作再部署,以确保节日欢乐、祥和、平安。

年末岁首是安全生产的关键时期,各类风险隐患相对集中。特别是春节期间,人流物流车流急剧增加,城乡供暖供气、用火用电需求旺盛,群众出行和聚会增多,安全风险管控和防范任务也相应加大。因此,切实抓好安全生产和隐患排查,落实安全生产责任,做好值班值守和应急救援工作至关重要。通知要

求,各县区应急管理局要以高度负责的态度和扎实有效的举措,全力抓好春节期间应急管理、值班值守、矛盾纠纷排查化解等各项工作重点,严格落实24小时值班、领导干部到岗带班和事故信息报送制度,进一步强化重点领域管控,做细做实防范措施,着力提高应急保障能力,做到联络畅通、反应迅速、措施有力、应对有效,保证节日期间各项工作正常有序运转,坚决遏制和防范事故发生。

本报记者 张丽萍

全面排查隐患 筑牢安全防线

我市集中整治烟花爆竹市场

本报讯 近日,市应急管理局开展烟花爆竹安全生产专项整治行动,全面排查隐患,筑牢安全生产防线,确保节日期间全市烟花爆竹安全生产形势稳定。

春节是烟花爆竹产销旺季,也是烟花爆竹行业安全事故的多发期,市应急管理局认

真落实市委、市政府关于烟花爆竹安全生产各项安排部署,切实执行好《烟花爆竹安全管理条例》《宝鸡市烟花爆竹销售燃放安全管理条例》,按照“查隐患、严执法、促整改、防事故”的总要求,扎实开展烟花爆竹安全生产专项整治行动,进一步规范我市烟花爆竹生产经营市场秩序,坚决杜绝和防范春节期间烟花爆竹事故的发生。

据悉,连日来,市应急管理局对全市3户烟花爆竹生产企业和12户烟花爆竹批发企业逐一进行了全面检查(见左图),共检查出15条共性问题

和135条具体隐患,并予以通报,要求限期全面整治到位。与此同时,要求各县区应急管理局以企业存在的隐患问题

为整治重点,进一步深化全市烟花爆竹产销旺季安全生产专项整治行动,强化烟花爆竹生产、经营、储存、销售各环节安全检查,严格烟花爆竹生产企业管控,切实加强烟花爆竹批发企业安全监管,严把烟花爆竹零售店(点)安全准入关,为全市人民欢乐祥和过春节保驾护航。

本报记者 张丽萍



渭滨区应急管理局: 发放安全警示信 提醒司机勿大意

本报讯 “太贴心了!这封信不仅让我们熟悉了路况,还掌握了紧急情况的应急处置办法,很实用!”1月16日下午,在212省道过境危化车辆联合检查站,司机张鹏收到了一封“特殊的信”,看了内容后,他连连点赞。原来,这是渭滨区应急管理局专门为212省道过路司机量身定制的安全“警示信”。

212省道是全省危化品运输车辆入川的唯一通道,该路段弯多坡陡海拔高,且路况复杂,是事故的高发路段。为了进一步加强对212省道过往车辆的安全宣传,渭滨区应急管理局结合

辖区实际路况,先后印制了2万余份《致过往212省道渭滨辖区秦岭段危险化学品运输车辆司机朋友的一封信》,送到辖区212省道过境危化车辆联合检查站,由检查站工作人员向过往司机发放(见上图)。

记者看到,这封信详细介绍了212省道渭滨段的基本路况、危险路段、车辆出现故障和危险品泄漏等紧急情况的应急处置措施,以及相关救援服务电话。据检查站工作人员介绍,目前他们已经发放了上万份,有效加强了安全宣传和预警。

本报记者 张丽萍

市救灾物资储运中心: 管好救灾物资 保障及时调度

本报讯 记者近日从市救灾物资储运中心了解到,春节来临之际,该中心细化工作措施,保障救灾物资在春节期间的安全和调度及时。

救灾物资是应对各类自然灾害的重要保障,随着春节的临近和新一轮雨雪天气的到来,物资储备成为全市救灾减灾的工作重点。为了确保春节期间救灾物资的安全和调度及时,发挥应急救援的关键作用,市救灾物资储运中心按照市委、市政府和市应急管理局的相关要求,开展了相关工作。在位于陈仓区千渭街道屈家村的救灾物资储运中心仓库内记者看到,帐篷、棉被、折叠床、棉大衣、睡袋、发电机、应急手电筒等基本生活用品和救灾装备分类储存,室内通风条件良好,光线充足,温度适宜。据该中心一名负责人介绍,最近,他们对春节期间物资保障工作进行了专题部署,明确了岗位要求,细化了工作措施,同时强化应急值班值守工作,随时



工作人员通过监控平台查看仓库情况

保证第一时间能发放、调度物资,及时防范和妥善处置突发情况,以确保广大人民

群众安全、温暖过冬过节。

本报记者 张丽萍

凤县启动春节前后督查工作—— 紧盯重点领域 抓好安全生产

本报讯 近日,凤县印发《关于对全县春节前后安全生产工作进行督查的通知》,组织相关执法单位对全县安全生产工作进行全面督查,确保春节前后安全生产形势持续稳定。

为进一步贯彻落实省、市、县安全生产工作会议精神,扎实推动百日安全生产专项整治行动,抓好全县春节前后安全生产工作,《通知》下发后,凤县应急管理局联合县公安局、县交通运输局等单位组成联合督查组,对全县重点区域进行安全督查。

据悉,本次督查突出道路交通、非煤矿山(尾矿库)、工矿商贸、森林防火、建筑施工、危险化学品、民爆物品、旅游、消防、特种设备等行业领域,以及冬季取暖防煤气中毒、用电防火等关键环节。督查组采取查资料、听汇报、看现场等方式,重点督查安全生产“党政同责、一岗双责”落实情况、企业安全生产主体责任落实情况、全县百日安全生产专项整治行动开展情况,以及行业领域安全专项整治、隐患排查、问题台账建立等情况。(张蓉)